

平陆新闻

中共平陆县委宣传部 主办 第 049 期 (总第 141 期)

2016 年 11 月 28 日 星期一 农历丙申年十月二十九 内部资料 注意保存

深入贯彻落实党的十八届六中全会和省党代会精神，坚决打赢脱贫攻坚战。

李旻督查城区集中供热工程



11月21日上午，县长李旻一行冒雨深入城区集中供热工程一线，督查工程进展情况。县委常委副县长李怀并、县人大副主任周景轩、副县长赵甲义一同督查。

督查中，李旻一行先后深入工程热源地至县城连接线等施工一线，听取工程负责人关于供热站建设和管网铺设的情况汇报，实地了解工程目前的进度。

城区集中供热项目，是县委县政府落实国家环保部有关要求，进一步加强大气环境治理，加快县域生态文明建设的重要举措和民生工程。工程于今年3月正式启动，采用PPP模式中的DBOT模式吸收社会资金进行投资兴建，总投资3.71亿元，项目主要建设内容包括热源厂、13公里城区供热管网、31个二级换热站及相关配套设施，设计供热面积达400万平方米。截至目前，城区管网11.5公里全部完成，热源厂与城区管网连接段已完成1.35公里，剩余150米由于施工难度大等因素，正在加紧施工；今年工序的32套换热站设备

已全部到位，26个二级换热站正在加紧安装，一级次管网已接通16座；预热回收设备和2台20吨甲醇锅炉已安装完毕，首级换热站与热源厂管道正在施工连接。

督查结束后，县长李旻迅速召集相关负责人召开办公会议，研究解决城区集中供热工程建设过程中遇到的困难和问题，县委常委、副县长李怀并，县委常委、纪委书记孟力，县人大副主任周景轩，副县长赵甲义，卢全红，樊宇江，吕风华，郑文红，政协副主席晋杰参加会议。会议首先听取了县住建部门和施工单位就城区集中供热进展情况的汇报。李旻、李怀并、孟力、周景轩、赵甲义、樊宇江、吕风华、郑文红分别就导致集中供热工程进展缓慢的原因及下一阶段面临的困难和问题进行讨论研究，并提出意见和建议。

李旻强调，城区集中供热工程涉及千家万户，事关群众切身利益，是一项最根本的民心工程，当前天气已经逐渐变冷，为群众供暖是目前头等大事。他要求宣传部门要加大宣传力度，通报工程建设中遇到的困难和问题及导致工程建设滞后的原因，取得市民谅解；供热公司和施工单位要高度重视，集中时间，集中力量，倒排工期，努力克服各种困难和不利因素的影响，进一步靠实工作责任，采取有力措施，千方百计加快施工进度，确保工程早日投入使用。

我县召开“深化学习找差距 转变作风促发展”推进会

11月17日下午，我县召开“深化学习找差距，转变作风促发展”专题活动推进会。县委副书记翟纪亭，县委常委、宣传部部长关红，县委常委、纪委书记孟力，县委常委、组织部长裴向红参加会议。

会议由县委常委、组织部长裴向红主持。

会上，三门镇和县教育科技局党总支汇报了前一阶段专题活动的安排部署落实情况。县委常委、宣传部部长关红宣读了《关于推进“深化学习找差距，转变作风促发展”专题活动落实的工作要求》，县委常委、纪委书记孟力宣读了《关于设立“深化学习找差距，转变作风促发展”专题活动工作机构的通知》。

本次专题活动从11月上旬开始至2016年12月31日结束，分四个阶段进行，重点解决“两个责任”落实、党组织作用弱化、理想信念动摇、党内政治生活不严肃、党员意识淡化、道德情操低俗、群众观念淡薄、规矩意识缺失、纪律作风松散和干劲闯劲不足等十方面的问题。

翟纪亭强调，在“两学一做”学习教育中开展“深化学习找差距，转变作风促发展”专题活动，是市委经过深思熟

虑、深入调研，立足我市发展的新形势、新特点，从解决党员干部作风中暴露出的突出问题出发，作出的一项重大部署。他要求各部门、各乡镇提高思想认识，深刻领会开展专题活动的重要意义；明确目标任务，着力查找和解决好思想、作风、工作方面存在的差距和不足，必须按照要求把自己摆进去，必须把问题找出来、整改好，必须与当前工作相结合；强化组织领导，确保专项活动取得实实在在的成效，要健全组织，压实责任，加强指导，提高质量，加强宣传，营造氛围；要强化督查问责，确保实效，要加大督促检查工作力度，把督查情况纳入年终重要工作目标考核和党风廉政建设责任制考核范畴。

裴向红就贯彻会议精神强调，一要深刻领会精神，切实提高认识、提高开展专题活动的思想自觉和行动自觉；二要精心组织安排，确保取得实效，要继续深化学习教育，不断强化问题导向，持续用力抓好整改落实；三要注重舆论宣传，营造浓厚氛围；四要强化督导检查，严格把关落实，确保专题活动有组织、有计划、有步骤、有成效地开展。

他，把石膏石变成了“白天鹅”

——记坡底乡石膏雕刻致富农民艺人姚杨红

卫雅静

“叮叮当当……”坡底乡杨红石膏专业合作社的房屋内传出一阵阵清脆的响声。49岁的石膏雕匠姚杨红正在自己的小桌板前仔细雕刻打磨石膏石做成的工艺品。

旁边的柜子里摆放着一件件栩栩如生的石膏作品：天然益寿枕、宝塔、大天鹅、十二生肖、大象……将冰冷的石膏刻出了生命和活力。

平陆石膏色白如玉、质纯耐压、凝固敏捷，曾获巴拿马万国博览会金奖。分布在三门镇以东，坡底乡以西区域，现今使用的石膏原料为雪花石冰凌石，这里的矿石质地最纯，凉性最大，石质最软制枕最佳，成品晶莹剔透，莹如润玉，灿若雪花是不可多得的石膏珍品，可做成各类石膏枕、石膏工艺品。

姚杨红为人老实，他的话不多。不过说起石膏雕刻，姚杨红满脸兴奋，话也变得滔滔不绝。

姚杨红祖祖辈辈都是木匠师傅，他从16岁开始跟随父亲学习木雕，一次偶尔的机会，看见平陆县城的客户到坡底乡石膏矿来选取材料雕刻枕头，心想自己会木雕，对石膏材料的雕刻肯定也不会陌生，那一刻，有着雕刻基础的他决定要自己做石膏枕头。

天然益寿枕手工雕刻精制而成，具寒凉特性，属中药成份。据民间使用证明：高血压属热症，石膏性大寒，用石膏枕头，以寒克热能自然调节脑神经和人脑正常温度，使脑血管正常工作，可有效地控制血压升高，长期坚持使用能将血压逐步降低至正常水平。由于石膏枕头外观古色古香、晶莹剔透，还具有很高的观赏价值和收藏价值，是居家生活和馈赠亲友之佳品。因此

他的产品受到社会各界的青睐，常常是供不应求，同时，为他的家庭也创造了可观的经济收入，早就在村里盖起了新房，买了高档家具。

姚杨红本身爱好雕刻，开始尝试着雕刻一些小物件，亲戚朋友都特别喜欢，纷纷向他索要，这给了他继续的动力，渐渐地，姚杨红开始尝试大件作品。一块石膏，要根据大小、颜色、纹理创造出别样的造型，这都是姚杨红一边雕刻一边自学掌握的技能。

杨红石膏专业合作社成立于2007年，他花了大部分的时间和心血在石膏雕刻上，自己摸索，把它当成一份事业来做，每天雕呀雕，磨呀磨，一件件作品在自己眼中都是那么美，而这些年养活这个家也是靠姚杨红在家接石膏雕刻活赚得的。

“石膏雕刻比木雕要复杂，工具也不一样，一点点磨是很需要耐心的。”姚杨红说，“打个比方你要雕一个大天鹅，得先选好石料上将大天鹅的大概轮廓画出来，再将轮廓线以外多余的部分用锤子和钎子凿去，然后将大天鹅的一些具体部位粗略地雕刻出来，再在打糙的基础上将细部线条全部勾画，最后才是打磨，是一道非常耗时的工序。”

整天和锤子、铁钳、电磨机打交道，干起活来粉尘极大，粗糙的双手也布满了老茧。不过，姚杨红乐在其中，现在大大小小的石膏雕刻作品已有四五百件。“石膏这东西，要能看出它的软来，特别硬，其实也是特别软。磨出形了很好看，心里也会特别高兴。”姚杨红说，“坡底乡位置比较偏远，我希望对石膏工艺品有兴趣的人能知道自己。也希望能在城里开一家属于自己的石膏工艺品店。在丰富市民家庭精神生活的同时，也给山区农村群众早日走出大山，脱贫致富带出一条希望之路”。

